

Уважаемые Товарища!

Нам очень приятно передать Вам дружественное послание и братский привет от Совета государственной безопасности Румынской Социалистической Республики вместе с пожеланием новых успехов в важной работе, посвященной построению социализма и коммунизма в ваших странах.

В то же время мне от имени Совета государственной безопасности и лично от председателя Совета госбезопасности тов. Иона Стенеску передать Министерству внутренних дел Венгерской Народной Республики и лично товарищу Андрашу Бенкеи самый теплый привет и пожелание достижения новых успехов в работе венгерского разведывательного аппарата, а также выразить нашу благодарность за любезное приглашение участвовать на этом совещании, за внимание и гостеприимство, с которым нас встретили.

Товарищи!

Как Вам известно, РКП и правительство РСР ставит твердо и непоколебимо в центр своей внешней политики дружбу, сотрудничество и братский союз со всеми социалистическими странами, укрепление сплоченности социалистической мировой системы.

Как социалистическая страна - Румыния - активно участвует в борьбе против империалистической политики господства и агрессии, диктаторства и угнетения, против всяческого рода форм колониального и неоколониалистского угнетения. Она твердо



поддерживает право каждого народа самим решать свою судьбу, поддерживает борьбу народов для завоевания и защиты национальной независимости, для экономического развития и самостоятельной политики, считая это важной составной частью борьбы против империализма за социальный прогресс.

Наш народ привлечен к осуществлению обширной программы социалистического построения, заинтересован — так же как и народы братских стран в обеспечении благоприятных международных мирных условий, которые дадут нам возможность успешно выполнить эти задачи.

Я Вас информирую, что пятилетний план 1965—1970 гг. в Румынии завершается успешно. Темп роста промышленного производства составляет в год 11,7 процентов. Национальный доход возрос на один с половиной раза, что соответствует темпу роста 7,7 процентов в год.

В нашей стране внутренняя обстановка благоприятная. Румынский народ сплочен вокруг Румынской Коммунистической Партии и своего руководства.

Мы работаем решительно с целью выполнения социальных и экономических задач, намеченных партией и правительством.

Могу вас информировать, что органы Совета государственной безопасности, применяя на практике указания руководства нашей



партии соответствующим образом решают вопросы работы государственной безопасности, и действуют с положительными результатами, против попыток капиталистических разведывательных служб и враждебных лиц внутри страны.

В то же время регистрируя углубление империалистических противоречий в сохранении и захватывании новых сфер влияния.

В этом контексте, главную роль охватывают страны-члены НАТО — во главе с США, Англия, Франция, ФРГ, Италия. Из документов, которые мы имеем, нам известно, что правительство США оказывает давление на партнеров, чтобы убедить их увеличивать расходы для вооружения НАТО.

Даже и Англия оказывает давление на остальных союзников с целью того, чтобы добиться участия в расходах производства новых типов военного оружия в рамках общих франко-английских проектов.

Малые страны НАТО, например, Голландия, Дания и Норвегия высказывали неудовлетворенность к требованию США увеличить военные расходы. От Голландии требовалось увеличить такого рода расход до 5 процентов из брутто национального дохода. Это означает в случае этой страны, увеличение военных расходов в два раза.

Несмотря на сопротивление этих стран США удалось добиться увеличения военных расходов европейских союзников и таким образом дальше усиливать гонку вооружения.

На недавнем совещании представителей южного крыла НАТО, которое состоялось в Анкаре с участием начальников штабов Турции, Греции, Италии и США, американская военная делегация оказала давление на Турцию с целью расширения военных баз



в Инчерлык и Искендерлум, а также переправление большого количества американских самолетов и военнослужащих из Центральной Европы на эти базы. Правительство США просили Турцию разрешит использовать эти базы без утверждения турецкого правительства в т.к. срочной оперативной обстановке. Турция пока разрешила использовать аэродромы вышеуказанных военных баз, но только в случае транзита и пополнения. Результатом давления США является то, что Турция согласилась с расширением строительных работ на этих базах.

Нам известно, что страны - члены НАТО приняли мероприятия по усовершенствованию военной техники, обеспечению мобилизационных оперативных возможностей и секретное руководство войск. Мы можем передать в распоряжение дружественных разведывательных органов - в рамках двустороннего обмена информацией - секретные документы НАТО относительно следующих вопросов:

- изучения НАТО по вопросу борьбы против подводных лодок,
- военной системы связи, которая будет применена в НАТО в период между 1970 и 1975 гг.
- замыслов по противовоздушной обороне в странах-членов НАТО,
- относительно возможности мобилизации вооруженных сил НАТО

Что касается вопроса созыва общеевропейского совещания по вопросу безопасности и сотрудничеству, я не буду говорить много, потому что полученные нами данные мы сообщили по ходу работы некоторым из вас. К этому вопросу я хотел бы добавить только то, что в поведении разных стран вырисовываются некоторые нюансы.

Таким образом, ряд государств - Бельгия, Голландия, Люксембург, Финляндия, Австрия, Швейцария, Норвегия, Швеция, Дания, Исландия и Англия вступают в контакты для ведения многосторонних исследований.



Эти контакты создаются под различными предлогами, хотя часто имеют разные этикетки, т.е. Англия предлагает, например образование постоянной западно-восточной комиссии, Бельгия - организацию открытого салона, в нейтральной стране, Дания - возобновления группы десяти, Финляндия - проведение совещания послов, аккредитованных в Хельсинки. Все выражают одну и ту же общую черту, а именно, начать дискуссию с исследовательским характером, которую они официально не обязаны проводить с западными правительствами хотя бы на первом этапе.

США - с целью препятствия созыва общеевропейского совещания стремились склонить своих европейских союзников отказаться от меморандума выдвинутого Финляндией по организации совещания на уровне послов в Хельсинки.

Относительно вопросов Ближнего Востока нам известно, что арабские государства, особенно ОАР проявляют положительное поведение по отношению разрешения конфликта политическим путем.

Подавление умеренных политических фракций в Израиле моральный дух, особенно молодежи в армии, влияет на создание благоприятного курса разговоров в этой стране. На основании имеющихся у нас данных можно установить, что США заинтересованы в сохранении напряженности в этом районе пользуясь даже угрозой и шантажем. Таким образом в беседе, которая недавно состоялась между министрами иностранных дел ОАР Махмуд Риад и государственным секретарем Роджерсом, последний дал понять, что если египетская сторона не будет вести переговоры и не добьется результатов, то Израилю можно дать свободную руку перейти к оперативным действиям для разрушения египетских фортификаций на Суэцком канале и на побережье Красного моря.

В балканском районе в ответ на усилия США, которые они прилагают к стабилизации политического положения в странах юго-восточного крыла НАТО, по нашим данным, эти усилия не



имеют полного успеха, это означает, что эта зона остается самым слабым звеном НАТО. Таким образом мы знаем, что благодаря разногласиям проявленным в партии справедливости Турции, в этой стране обстановка ведет к правительственному кризису. Нам известно, что в случае начала всеобщего политического курса, премьер-министра Демирел, имеет намерение временно передать власть в руки военной хунты.

Что касается Греции, наши данные показывают, что режим военной хунты постоянно усиливает свои позиции, благодаря помощи США и отсутствию эффективности сопротивления политической партии, находящейся в подполье. Также нам известно, что западные страны, которые в начале в большинстве бойкотировали военный режим, в настоящее время идут к нормализации как политических, так и экономических отношений.

Таким образом английское правительство имеет намерение постепенно расширить политические отношения с Грецией. Правительство Федеративной Республики Германия отказалось от своего сдержанного поведения к военному режиму и имеет в настоящее время на первом плане развитие экономических и военных отношений с Грецией. Франция, хотя официально избегает предоставлять финансовые кредиты Греции, все таки ничего не имеет против, чтобы частные фирмы сделали это. Таким образом фирма "Альштом" давала одной из греческих фирм кредит в сумме около 300 млнв. франков.

Наряду с этим, нам известно, что в последнее время противоречия между членами правительства углубились, особенно между председателем Пападопулосом и вице-председателем Патакос.

В плюс к этому подчеркиваем, что в греческой политической эмиграции был заключен договор между представителями



партии ЭДА, Союза центра, и ЭРЕ, призывая к координации действий сопротивления, направленного против военного правительства.

Уважаемые товарищи!

По нашим фактам известен тот факт, что оперативная обстановка в основных капиталистических странах характеризуется с одной стороны усилением провокационных действий, направленных против представительств социалистических стран, которые работают в соответствующих странах, а с другой стороны, мероприятия "обработки" населения в духе шпиономании.

Из анализа действий западных органов разведки и контрразведки, направленных против нашей страны, выделяем следующие наиболее показательные элементы:

- попытки проникновения некоторых вражеских органов в нашу агентурную сеть. Такие случаи были в некоторых странах, особенно во Франции, США, Израиле, Турции и Италии;

- действия по внедрению средств техники подслушивания в местонахождениях румынских представительств и на квартирах румынских сотрудников за границей. Мы обнаружили такую технику в наших миссиях в ФРГ, Греции и Турции;

- разведывательно-оперативные мероприятия направлены против местных граждан, которые вступают в контакт с представителями и румынскими гражданами за границей. Такие мероприятия принимаются и против тех местных граждан, которые по разным причинам посещают Румынию. Такие явления имели место в Бельгии, ФРГ, Франции, Англии и других странах;

- усиление наружного наблюдения в США, Франции, ФРГ, Израиле, открытые провокации и постоянное беспокойство наших граждан;



- контактирование с целью добычи информации и склонения к измене родине румынских граждан, находящихся в командировке в капиталистических странах, особенно в Турции, ФРГ, Австрии, Франции, Италии и Швейцарии.

В этом году мы имели 42 случая провокаций, организованных вражескими органами против румынских граждан, находящихся за границей в форме прямого приставания и попытки склонить к измене, попытки шантажа, запугивания, проникновения в квартиры и т.д.

В 1970 году были объявлены "персона нон грата" два румынских дипломата. В ФРГ путем провокации был задержан служащий министерства внешней торговли с целью компрометации. Однако эта их попытка не имела успеха.

Один из особых случаев, который произошел в прошлом году, это измена родине одного работника разведки, который работал в Париже на должности заместителя резидента. Наверно Вам известна публикация вокруг этого случая. В капиталистической печати были опубликованы некоторые преувеличения и искажения в связи с этим изменником; но фактом остается, что он изменил родине и эта измена привела к провалу одной агентурной сети со всеми последствиями, которые истекали из этого. Но я уточняю, что изменник ничего не узнал о деятельности органов разведки дружеских стран.

За измену родине наш суд заочно приговорил его к смертной казни.

Как из этого случая, так и из опыта нашей работы мы сделали вывод, что необходимо в дальнейшем обратить особое внимание на конспирацию всей нашей деятельности. Наверняка, если бы этот изменник имел контакты и знал бы данные о деятельности отдельных разведработников дружеских стран, которые работают в легальных резидентурах за границей, то он принес бы ущерб и этим органам.



То же самое случилось бы, если бы ктонибудь из изменников других стран, например, скажем, венгр, чех, советский, немец, знал бы о работе резидентур других социалистических стран.

Вот, почему, с нашей точки зрения, мы считаем, что на нынешнем этапе не целесообразно устанавливать контакты на уровне легальных резидентур за границей.

В процессе нашей работы мы получили некоторые сведения из которых вытекают аспекты, связанные с провокационными действиями враждебных органов разведки и контрразведки, направленные против граждан братских стран, которые работали в капиталистических странах. По мере получения этих данных, мы сообщали об этом заинтересованным дружеским странам. Так, например, советским товарищам мы отправили 4 сведения, чешским товарищам 8, болгарским товарищам 4, польским товарищам 3, венгерским товарищам 2 и немецким товарищам 1. Мы считаем, что такие сообщения имеют оперативную пользу, мы будем и дальше направлять дружественным органам такие данные. В то же время наша просьба заключается в том, чтобы и присутствующие здесь дружеские органы направляли нам возможные сведения в связи с ожидаемыми действиями вражеских органов против румынских граждан, работающих в капиталистических странах.

В этом отношении поддерживаем предложение советской делегации с уточнением, что в этой области мы стоим за двусторонний и оперативный обмен информацией.

Что касается мероприятий разных капиталистических органов по вопросу усиления деятельности против нас, мы имеем следующие данные:

В США группа американских экспертов по вопросам информационной работы, занимается разработкой инструкции по усилению диверсии разведывательных и контрразведывательных действий



всех спецорганов США, как, например, ЦРУ, Разведуправление Министерства Обороны, а также информационный и исследовательский отдел Госдепартамента США против социалистических стран и иных представительств за границей.

В комплексе мероприятий особое внимание уделяется контрразведывательной деятельности, проводимой ФБР, имея в виду усиление действий против представителей нашей страны, находящихся на территории США. Мы уточнили, что в последнее время усилились провокационные действия против некоторых румынских граждан, находящихся в США, которые конкретно проявляются в грубых проникновениях в их квартиры, проведения наружного наблюдения, приставания на улице, оперативно-технического подслушивания с целью запугивания и ограничения деятельности румынского персонала в этой стране.

Особое внимание уделяется использованию румынских граждан, оставшихся в последнее время в США в целях добычи информации.

В Англии на основании решения правительства спецслужбы ведут тщательный контроль за государственными и частными контактами между политическими, экономическими и научными деятелями и представителями социалистических стран. По распоряжению английского правительства в Парламенте организовано спецбюро контрразведывательной службы, с задачей инструктировать всех депутатов, которые будут совершать путешествия в социалистические страны. Это бюро будет действовать и по линии разведывательной работы и в этом смысле будет ставить оперативные конкретные задачи британским депутатам, которые выезжают в социалистические страны.

В ФРГ констатируются усиленные действия по сохранению шпиономании. Для этих действий мобилизован весь пропагандистский аппарат Западной Германии. Также практикуется обработка



и инструктаж всех служащих центрального государственного аппарата, частных фирм, концернов, исследовательских институтов и т.д. — организуются открытые выставки, как, например, в Кёльне, в которой спецслужбы показывают разные средства и методы, использованные в своей деятельности разведывательными службами социалистических стран.

Были случаи когда были организованы провокации против румынских граждан, находящихся за границей — включительно и попытки склонения к измене. С этой целью они использовали и разных враждебных нам элементов из числа румынской эмиграции.

Нам известно также, что западно-германские органы используют в разведывательных интересах соглашений по ликвидации виз между соцстранами и некоторыми государствами Западной Европы. Таким образом используя датские паспорта разведывательные службы Западной Германии обеспечивают проникновение своей агентуры в те социалистические страны, с которыми Дания на основе взаимной договоренности ликвидировала режим виз.

Из Франции были получены сигналы о частых действиях грубого наружного наблюдения и направления агентов-провокаторов в румынскую колонию с целью выявления нашей разведывательной сети и ограничения деятельности на французской территории. Французские органы действовали и против некоторых румынских эмигрантов и местных граждан, расспрашивали их о дискуссиях, которые они вели с румынскими представителями, интересовались просьбами румынских граждан и не получали ли они подарки. Был опубликован целый ряд статей при поддержке французских органов контрразведки с целью настроить общественное мнение против представителей социалистических стран. В то же время усилились попытки французских органов склонить румынских граждан, особенно специалистов, остаться на Западе.

В Италии были разработаны инструкции для полицейского аппарата, органов безопасности, карабиньеров с целью усиления



деятельности против представителей соцстран под предлогом, что народные движения в Италии якобы поддерживаются разведслужбами социалистических стран. В инструкции говорится о том, что разведорганы соцстран интенсивно используются в своей деятельности в данной стране граждан некоторых государств Азии и Африки.

Одновременно созданы спецорганы по предотвращению проникновения наших органов с целью сбора информации в центральные государственные ведомства и особенно научно-исследовательские институты Италии.

Вследствие применения этой инструкции отмечается усиленное наружное наблюдение за нашими представителями, находящимися в Италии, причем в более открытой форме и более тщательной, по сравнению с прошлым.

Такое же положение существует в Бельгии, Австрии, Греции, Турции, Испании и Швейцарии.

Характерно для оперативной обстановки в Австрии, что в этой стране встречаются интересы западных разведывательных служб, особенно американской и западногерманской, которые здесь организуют свою шпионскую деятельность против социалистических стран.

В то же время на территории Австрии ведется разработка лиц с целью сбора информации и при использовании враждебных лиц, авантюристов, изменников родины, оставшихся на Западе.

По нашим данным разведывательные службы врага, особенно США, ФРГ, усилили свою деятельность в области нелегального вывоза на Запад отдельных граждан из Румынии, ГДР, Чехословакии, пользуясь фиктивными документами. Так, в течение 1969-1970 гг.



мы обнаружили 77 случаев попыток нелегального перехода через границу Румынии или Югославии, совершенных отдельными гражданами ГДР, 64 случая таких попыток со стороны чехословацких граждан, 8 случаев - венгерских, 7 случаев - польских, 5 случаев - болгарских и 4 случая советских граждан.

Нам известно, что в Западном Берлине действует контора адвоката Гресс Рудольфа, которая занимается производством и оформлением документов: загранпаспортов, билетов, водительских прав, удостоверений личностей и т.д., для организации нелегального вывоза отдельных румынских граждан из нашей страны. Эта контора имеет филиалы в разных городах ФРГ, таких как Франкфурт-на-Майне и Мюнхен. Мы имеем справки о 16 граждан ФРГ и жителей Западного Берлина, которые занимаются такой деятельностью, и отдельные из них имеют связь с разными капиталистическими разведывательными службами.

Эти сведения мы направим Вам.

В Вене есть Фирма УНТОРА, финансируемая через радиостанцию "Свободная Европа". Эта фирма занимается использованием граждан социалистических стран в разведывательной деятельности, а также пытается склонить их к измене родине.

Нам известно, что в шпионской деятельности, направленной против нашей страны, капиталистические разведывательные службы пользуются различными прикрытиями, о которых мы направим вам имеющиеся у нас данные.

Уважаемые товарищи!

В последнее время капиталистические разведки стремятся улучшить координацию деятельности реакционной эмиграции из социалистических стран сплачивая их силы создаются новые группировки реакционной группировки для проведения идеологической



диверсии привлекая и активизируя силы эмиграции в США, ФРГ, Испании, Франции, Италии, Бразилии и Аргентине.

Важную роль в активизации реакционных элементов играет Ассоциация поработенных европейских наций, которая на сессии в сентябре сг. обсуждала вопросы антикоммунистической борьбы. На этой сессии был избран в качестве председателя Василь Германи (Албания) - вице-председателя Имре Ковач (Венгрия), генерального секретаря Феликс Гадомски (Польша).

Наши органы разведки имеют сведения о том, что в последнее время интенсивную деятельность проводит и Фашистский Интернационал, который охватывает фашистских лидеров США, ФРГ, Швеции и т.д., а также эмигрантов-фашистов социалистических стран. Нам известно, что этот союз помимо других вопросов, поставил перед собой цель - организовать международные фашистские бригады.

Материальная поддержка фашистским организациям обеспечивается из США такими организациями как John Birch Society Антикоммунистической христианской лигой, полувоенной организацией МИННТЕМАН.

Мы сможем направить Вам данные о деятельности этих организаций.

Фашистские легионеры из числа членов румынской эмиграции действуют вместе с американской партией независимости США и ее руководителем George Wallace, правительственной оппозицией ФРГ Frau Joseph Strauss и другими реакционными группировками, а также с эмигрантскими организациями из остальных социалистических стран с целью выработки общего антикоммунистического плана действий. В последнее время легионеры выдвигают идею формирования международного антикоммунистического командования, и принимают более активное участие в некоторых



акциях, которые организуются разными реакционными группировками, такими, как "Антибольшевистский фронт наций", "Организация активного сопротивления" и т.д.

В последнее время проводились встречи эмигрантов в Испании, ФРГ и других странах. Например, в течение сентября месяца с.г. легионеры с помощью франкистских органов организовали в городе Маядахонда праздник в честь открытия памятника. В этом мероприятии принимали участие, кроме легионеров, фашисты из разных капиталистических стран, в том числе и из Испании и Италии. Это было использовано для оживления антикоммунистической деятельности.

Особо важную роль во враждебной деятельности против нашей страны играет радиостанция "Свободная Европа" — центр шпионажа и диверсии, поддерживаемый американцами. Радиостанция "Свободная Европа" проводит интенсивную подрывную деятельность против социалистической Румынии, устанавливает контакты с румынскими гражданами, которые откомандированы в капиталистические страны, пытаются использовать их в разведывательных целях, применяя методы шантажа, пытаюсь склонить их и к измене родине. Они ведут передачу на Румынию, пытаюсь ввести наше общественное мнение в заблуждение. Радиостанция "Свободная Европа" уделяет особое внимание тому, чтобы оказывать отрицательное влияние на нашу молодежь.

Учитывая крайне враждебную деятельность этой организации, руководство партии и правительства приняли постановление, в котором говорится, что любая связь румынских граждан с радиостанцией "Свободная Европа" считается противозаконной, карается законом от 5 до 15 лет тюремного заключения. В то же время по указанию нашей партии и правительства наши органы приняли меры с целью ведения борьбы против этой организации.



В будущем наша деятельность против радиостанции "Свободная Европа", должна нейтрализовать работу этой станции и действия запрещения ее существования в ФРГ. Нам кажется, что для ликвидации этой организации органы каждой из наших стран должны усилить работу и принимать наступательные, оперативные меры.

Другой вопрос, по которому мне хотелось выступить очень коротко, это наша работа по научно-технической разведке и оперативной технике.

Наши разведывательные органы несколько лет занимаются этой деятельностью, регистрируя целый ряд положительных результатов.

Мы имели и имеем в виду, во-первых, необходимость развития нашей национальной экономики.

Мы добыли отдельные документации по производству и развитию военной техники.

Мы усваиваем предложение советской делегации, которое совпадает с нашими предложениями, давно сделанными органами румынской разведки венгерским, болгарским и польским товарищам, о двустороннем обмене документами научно-технической разведки.

Для конкретизации обмена документами научно-технической линии мы предлагаем каждой стране направлять другим странам тематику, в которой отмечается, какими материалами располагает она, и могут быть выдвинуты предложения развивать наше сотрудничество на одной и той же базе. Мы считаем, что такая тематика могла бы взаимно направляться в каждый квартал или через каждые полгода.

Что касается совершенствования оперативной техники и, главным образом, автоматизации работы учета, анализа и оценки имеющейся у нас информации, я информирую вас, что мы



поддерживаем точку зрения советской делегации в том смысле, чтобы между нашими органами осуществился обмен полезными аппаратами на основе взаимной пользы.

Товарищи!

Принимая во внимание сложные условия, которые характеризуют международную политическую обстановку, а также оперативные условия, в которых мы работаем, мы занимались и будем заниматься и впредь следующими главными вопросами:

— своевременное выявление намерений государств-членов НАТО во главе с США, конкретных внутренних и внешних мероприятий этих правительств с целью осуществления этих намерений;

— особое внимание следует нам уделять европейским странам, входящим в юго-восточный фланг Атлантического союза (т.е. Греция, Турция, Италия);

— одновременно уделить внимание выявлению позиций разных правительств и западных политических деятелей по важным вопросам, характеризующим международную обстановку;

— мы пытаемся также своевременно выявить и бороться против действий враждебных разведывательных и контрразведывательных органов, направленных против румынских граждан и наших учреждений, находящихся за границей;

— что касается эмигрантов, то мы будем дальше развертывать и развивать свою деятельность с целью их компрометации и выступать против их враждебной деятельности, направленной против нашей страны. Особое внимание уделим нейтрализации деятельности легионеров и враждебной радиостанции "Свободная Европа".

Для выполнения этих задач мы стремимся постоянно совершенствовать методы работы и вести соответствующую подготовку нашего оперативного состава.



В связи с этим обращаем внимание на рост квалификации кадров, обеспечение конспиративности работы, проверке агентурной сети, совершенствованию системы связи.

Мы заботимся о повышении эффективности нашей работы, поэтому сосредотачиваем наше внимание на тех старанах и объектах представляющих для нас интерес, одновременно подбирая важнейшие вопросы, которыми мы должны заниматься.

В процессе нашей работы мы уделяем особое внимание проверке информации, исходя из того факта, что разведывательные и контрразведывательные службы противника используют против нас дезинформационные данные.

Этот метод, как вам известно, используется империалистическими странами с целью ослабления солидарности между нашими странами.

Поэтому мы уделяем и будем уделять и в будущем особое внимание получаемым нами данным. Мы считаем, что все присутствующие здесь несут большую ответственность за проверку информации, которую мы направляем руководству наших партий и правительств, т.е. мы обязаны направлять точную информацию и не стать жертвой дезинформации противника, так как он желает создать вражду между нашими странами.

Уважаемые товарищи!

Мы убеждены в том, что сотрудничество между нашими органами полезно, однако, мы уделяем особое внимание соблюдению строгой конспирации нашей работы, и поэтому Совет Госбезопасности Румынской Социалистической Республики — как вам известно — осуществил целый ряд рабочих контактов и взаимный обмен информацией с органами разведки дружеских социалистических стран.



В этом плане по приглашению Совета Госбезопасности Румынии нас посетил министр внутренних дел Болгарской Народной Республики тов. Салаков и министр внутренних дел ВНР тов. Бенкеи. Затем в ответ на приглашение ВНР, ПНР, БНР и СССР председатель Совета госбезопасности товарищ Ион Станеску посетил эти страны. Ялично провел плодотворный обмен мнениями с товарищами, прибывшими в рамках делегаций из Болгарии, Венгрии и Польши на визит в Румынию, а также мы могли пользоваться гостеприимством и вниманием болгарских и венгерских товарищей.

Эти визиты имели хорошие результаты в деле развития сотрудничества между нашими органами. Мы считаем, что созданы возможности для расширения и усиления этого сотрудничества.

Веря в то, что сотрудничество будет усилено, Совет госбезопасности Румынской социалистической Республики подписал протокол о сотрудничестве с дружескими органами по вопросам разведывательной работы. Такие документы были подписаны Советом госбезопасности Румынии Социалистической Республики с Министерством внутренних дел БНР, Республики Кубы, ПНР, ВНР и с министерством общественной безопасности Корейской Народной Демократической Республики. В связи с этим мне хотелось бы подчеркнуть, что по утверждению руководства КПР и правительства РСР я уполномочен заявить и предложить от имени Совета государственной безопасности, чтобы наши органы вели переговоры и заключить двусторонние протоколы по сотрудничеству со всеми дружескими братскими органами.

В духе вышеуказанного Совет госбезопасности РСР и лично тов. председатель И. Станеску уже обращается с таким предложением к товарищу И.Н. Андропову, председателю Комитета Госбезопасности при совете Министров СССР и министру госбезопасности ГДР тов. Мильке.



На основании подписанных протоколов с вышеуказанными социалистическими странами осуществляется обмен информацией и документами. Даже и не имея протоколов по взаимной работе Совет госбезопасности осуществлял обмен информацией с органами разведки Чехословакии, СССР и ГДР.

В рамках обмена информацией мы направляли разведслужбам дружеских стран отдельную информацию и документы, касающиеся вопросов политической жизни, экономического, военного и научно-го характера капиталистических стран, о мероприятиях, направленных против социалистических стран, оперативной обстановке, а также о методах и средствах применяемых этим органом против нашей страны. Мы получили также от социалистических стран различную информацию, представляющую для нас интерес. Она оказалась полезной для наших партийных и государственных органов.

Следует сказать, что некоторые полученные сведения приходили с опозданием (или прибывали к нам с большим опозданием).

Разрешите мне воспользоваться случаем и выразить благодарность от имени Совета государственной Безопасности РСР за информацию и документы, полученные от разведывательных дружеских органов.

Что касается обмена информацией, то по нашему мнению, между нашими органами необходимо установить более оперативную связь. По этой линии у нас имеется зашифрованная радиосвязь с



Болгарией, Чехословакией, Германией, Венгрией и Польшей. Мы желали бы также расширить связи с другими органами разведки дружеских стран, главным образом с СССР.

Конечно, двусторонние контакты, которые мы будем иметь, в этот промежуток времени на совещании или в других случаях, могут уточнить новые отрасли работы, по которым наши органы могли бы начать плодотворное взаимодействие в общих интересах.

Мы приехали на это совещание, чтобы обменяться информацией о международной политической обстановке и оперативной обстановке в тех капиталистических странах, в которых мы ведем разведывательную деятельность.

Учитывая специфический характер нашей работы, который требует строгого соблюдения принципов нашей конспирации, мы за проведение двусторонних встреч, за обмен опытом и информацией, представляющей взаимный интерес для наших партий и государств, а также правительств заинтересованных стран.

Это представляет собой рамки, смысл и способ сотрудничества, как мы его понимаем.

В заключение прошу разрешить мне поблагодарить за внимание и передать Вам и всему личному составу органов госбезопасности самые теплые пожелания в достижении больших успехов в борьбе с нашим общим врагом, в выполнении стоящих перед нами задач.



Еще раз сердечно благодарю венгерских товарищей за приглашение и за прекрасные условия, созданные ими для совещания и позволившие хорошо провести нашу встречу.